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SESIÓN EXTRAORDINARIA SOLEMNE No. 267-2023 
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- Saludo a Nuestra Señora La Inmaculada Concepción, patrona de esta municipalidad.  
 

- Entonación del Himno Nacional de Costa Rica.  
 

- Entonación del Himno de la Municipalidad de Heredia  (A cargo de Pablo Calderón .) 
 

- Bienvenida ( A cargo de la Srta. Marjorie Chacón Maestro de Ceremonias)  
 

- Exposición  de la visión política de las fracciones municipales, a  cargo de los Jefes de Fracción 
de los Partidos representados en el Concejo Municipal. 

 
El Regidor David León indica  que va  hacer una intervención por el orden y es que en el cronograma de 
esta sesión se incluía la participación tanto de  su  compañera doña Margarita Murillo Gamboa y de el ,  
y en una consideración que hizo en relación a la importancia en este año electoral de defender el 
liderazgo femenino,  ha considerado importante cederle su  espacio  a doña Margarita para que pueda 
intervenir , siendo que están  en el punto de las intervenciones de las jefaturas de fracción , que como  
jefatura de la fracción de sentir ella quería indicarle eso  para que pueda intervenir doña margarita en 
los 2 tiempos . 
 
ACUERDO 1. 
Alt. Para sacar  de la agenda, la  intervención del Regidor David León. ACUERDO 
DEFINITIVAMENTE APROBADO.   
 

- Sr. Carlos Monge  Solano,  Regidor Independiente 
“Saludo a todos los miembros de este honorable concejo municipal a la señora Alcaldesa Máster Ángela 
Aguilar Vargas , señora y Alcaldesa Máster doña Mercedes Hernández,  doña Marcela  nuestra Secretaria 
del Concejo Municipal,  Licenciada Priscila Quirós,  nuestra Asesora Legal del Concejo Municipal , 
invitados especiales compañeros de la administración , que nos acompañan y nos ven a través de las 
redes sociales,  en la actual coyuntura que se nos presenta esta regiduría municipal,  tiene muy claro que 
para que podamos avanzar y lograr el mayor beneficio para todos los habitantes de nuestro cantón,  
debemos seguir fortaleciendo los canales de comunicación y diálogo, no solo entre las distintas 
fracciones que conformamos este Concejo Municipal,  sino también con la administración y así con las 
diferentes organizaciones y fuerzas vivas de Heredia,  en este esfuerzo debe ser mayor al ver los estragos 
que dejó la pandemia del COVID 19 y que podría resumirse en grandes retos económicos,  como por 
ejemplo la pérdida de empleo de muchos heredianos,  en esta realidad no puede ser olvidada en este 
gobierno local y no podemos obviarla y debemos buscar verdaderas soluciones de empleo, que  otro de 
los aspectos que nos dejó el COVID,  fue la gran problemática de bienestar emocional y social de la 
población herediana,  los aumentos alarmantes de casos de estrés,  ansiedad y soledad que vi y soledad 
que vive en nuestros ciudadanos producto de esa presión económica y de la necesidad que nos dejó  de 
sentimientos y amor es muy grande dentro de nuestra labor en el Concejo Municipal en este año 2022,  
devuelve a saltar el trabajo realizado para dignificar instituciones insignias del cantón,  como el hogar 
de adultos mayores Alfredo y Delia González Flores,  que el pasado 2020 cumplió su 50 aniversario,  
también hemos procurado buscar el un mejor ambiente para la sana convivencia de las mascotas de 
nuestra población ellas son parte o son la familia de muchos heredianos y por eso no es un eje de es un 
eje de trabajo que no podía pasar por desapercibido. 
 
Convertir la Municipalidad de Heredia en la primera Municipalidad preferente del país muy acorde con 
las políticas que posee el municipio en temas de bienestar animal,  era una meta y es y la estamos 
logrando,  recordemos que eso se logra día a día y no solo con una decisión pero entre el objetivo 
principal que tuvimos en la regiduría,  en esta regiduría 2022,  en cuanto a las mociones planteadas en 
este concejo,  fue fomentar una visión política basada en la transparencia la ética y la responsabilidad 
nuestro objetivo,  siempre fue construir una administración local que promueva el diálogo abierto y 
colaboración,  entre las diferentes fuerzas políticas con el fin de tomar decisiones consensuadas en 
beneficio de la comunidad,  es por ello que las mociones como la de información sobre la distribución 
de becas estudiantiles en el año 2022 buscaba brindar esa transparencia eficacia y equidad que se debe 
brindar desde este gobierno local a la ciudadanía,  la administración pública transparente implica 
proporcionar,  acceso oportuno y accesible a la información relevante sobre las acciones decisiones y 
resultados de estas instituciones públicas esto implica la publicación de información de interés público 
como presupuestos contratos políticas y programas de manera clara y comprensible para la ciudadanía 
uno de los grandes retos que tuvimos en este tema de la transparencia y rendición de cuentas,  fue por 
el nombramiento como miembro de junta directiva del palacio de los deportes,  un inmueble municipal 
del cual el Concejo Municipal de Heredia nunca tuvo una rendición de cuentas en la cual se demostrará 
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su situación económica y administrativa,  es por eso que luego de 5 meses en el cargo y ve las grandes 
deficiencias muy serias e importantes de control interno inexistencia de estados financieros certeros,  
falta de una contabilidad y no poder contar con proyectos concretos a corto mediano y largo plazo,  es 
que se presentó la moción para que la auditoría municipal realizara una investigación que le permitiera 
a este órgano colegiado tener un panorama completo serio y real del inmueble municipal administrado 
desde hace 34 años,  de los cuales los últimos 5 de esta administración quedó debiendo hasta el punto 
de llevarlo a la quiebra,  esto a pesar del disgusto de un pequeño grupo de la asociación que no les gustaba 
mi gestión algo que provocó incluso amenazas injurias y calumnias en mi contra,  lo cierto es que ellos 
no pudieron contra la verdad y la transparencia de lo correcto,  el palacio de los deportes es un inmueble 
que le pertenece a todos y a todos los heredianos y un grupo pequeño de la asociación que lo tenía 
secuestrado otro a los puntos importantes en los cuales establecería está muy comprometida y que está 
aportando para buscar una solución justa y equitativa en la sana convivencia entre vecinos y comercio 
local,  esta misión se basa en la idea de que el bienestar y el progreso de nuestra comunidad dependen 
de las relaciones armoniosas y colaborativas entre todos sus miembros,  para que esta visión logre su 
objetivo es necesario que promovamos el respeto mutuo y la empatía como pilares fundamentales para 
la convivencia pacífica,  nos esforzamos por escuchar y comprender las necesidades y preocupaciones 
de nuestros vecinos y comerciantes promoviendo un diálogo constructivo y abierto y  consideramos que 
la comunicación abierta y transparente es esencial para la convivencia armoniosa,  somos muy 
conscientes de promover una cultura de cooperación y apoyo mutuo entre vecinos y el comercio local 
reconocemos que al unir esfuerzos y trabajar juntos podemos alcanzar objetivos comunes y generar un 
impacto positivo en nuestra comunidad. 
 
Es importante dejar claro que valoramos,  buscamos e impulsamos la creación y el mantenimiento de 
espacios seguros limpios y atractivos tanto para los vecinos como para los comerciantes amigos 
herederos en este año seguimos trabajando con mucho orgullo,  en las comisiones de cultura , seguridad 
hacienda y presupuesto,  obras,  vivienda y  transformación tecnológica , transparencia,  control interno,  
turismo y ventas ambulantes,  cada una de ellas con grandes retos y proyectos para la comunidad para 
que juntos podamos encontrar,  las soluciones que se requieren por eso no dude en acercarse a esta 
regiduría,  tengan por seguro,  que siempre los vamos a escuchar y apoyar e intentaremos que sus 
necesidades sean las necesidades de la municipalidad en cada caso,  hemos dado como prioridad 
municipal pero en cada paso que hemos dado como regiduría municipal,  hemos buscado fomentar la 
transparencia la ética y la responsabilidad de nuestra labor,  hemos promovido la construcción de 
canales de comunicación y diálogo tanto dentro del concejo municipal,  como la administración y las 
diferentes organizaciones de nuestra comunidad , como bien dijo Mahatma Gandhi el progreso de una 
de las comunidades depende de las relaciones armoniosas y colaborativas entre todos sus miembros esta 
frase refleja,  nuestra visión de trabajar juntos y escuchar y comprender las necesidades de nuestra 
comunidad para tomar decisiones consensuadas en beneficio de todos nos hemos enfocado en temas 
cruciales como las becas el palacio de los deportes y la promoción de la convivencia pacífica entre vecinos 
y comercio,  reconocemos la importancia del respeto mutuo la empatía como pilares fundamentales para 
lograr una convivencia armoniosa,  amigos heredianos al unir esfuerzos y trabajos juntos podremos 
enfrentar los desafíos y encontrar las soluciones justas y equitativas,  para nuestro cantón recuerden que 
sus necesidades,  deben de ser nuestras prioridades así que sigamos construyendo un futuro próspero 
para Heredia,  sí perdón me disculpan así con así que sigamos construyendo un futuro próspero para 
Heredia,  donde todos los heredianos y heredianas se sienten respetados y beneficiados , que Dios los 
bendiga y que Dios bendiga a Heredia.” 
 

- Sra. Ana Yudel Gutiérrez  Hernández , Jefe de Fracción  del Partido Frente Amplio  
 

“Buenas noches a todas las personas presentes y quienes nos acompañan por Facebook. Queremos 
agradecer la gentileza en regalarnos su tiempo, agradecemos la crítica porque nos ayuda a mejorar ver 
otros matices de la realidad y agradecemos la compañía porque esa calidez nos permite no desistir ante 
la adversidad o el miedo.  

  
Hoy nos reunimos aquí para compartir algunas ideas que nos parecen claves sobre la importancia del 
trabajo en comunidad y los derechos humanos principios fundamentales que guían nuestra labor como 
partido político. También se nos hace importante mencionar la articulación con el quehacer de la 
Asamblea Legislativa. Como integrantes del Frente Amplio, compartimos una visión de sociedad basada 
en la solidaridad, la inclusión y la justicia social. Es en ese marco que debemos entender y promover la 
relevancia de estos valores en nuestras acciones políticas.  
 
En primer lugar, queremos resaltar la importancia transformadora de incluir un enfoque de género en 
la gestión pública. Reconocemos que existen desigualdades y discriminaciones basadas en el género, las 
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cuales afectan a mujeres y personas de género diverso. Por eso, es fundamental que promovamos la 
igualdad de oportunidades y eliminemos las barreras que limitan el pleno desarrollo de todas las 
personas. Al incorporar un enfoque de género en nuestra gestión, estamos trabajando hacia una 
sociedad más igualitaria, donde todas las identidades de género sean valoradas y respetadas.  
 
Además, entendemos que la participación ciudadana y el gobierno abierto son elementos 
imprescindibles para fortalecer nuestra democracia y construir una sociedad más inclusiva. Es 
fundamental que la ciudadanía tenga voz y voto en las decisiones que afectan su vida cotidiana. Debemos 
abrir espacios de diálogo y participación, escuchando atentamente las necesidades y propuestas de todas 
las personas. Además, debemos promover la transparencia en la gestión pública, brindando información 
clara y accesible sobre nuestras acciones y decisiones. Juntos, podemos construir un gobierno local que 
trabaje de la mano con la comunidad, donde las decisiones sean tomadas de forma colaborativa y 
responsable.  

 
No podemos olvidar tampoco la urgencia de abordar el cambio climático y sus impactos en nuestro 
cantón de Heredia. La planificación territorial debe considerar los desafíos medioambientales a los que 
nos enfrentamos. Debemos promover la sostenibilidad y la protección de nuestros recursos naturales. 
Esto implica fomentar prácticas amigables con el medio ambiente, como la movilidad sostenible, la 
eficiencia energética y la conservación de espacios verdes. Al hacerlo, no solo estaremos preservando 
nuestro entorno, sino también garantizando una mejor calidad de vida para las generaciones futuras. El 
compromiso no puede ser sólo de palabras, debe ser sostenido en el tiempo debe transformar nuestras 
prácticas personales hacia la coherencia y abandonar el discurso políticamente correcto.   
 
Sobre la articulación con el trabajo en la Asamblea Legislativa, más allá de la autonomía municipal que 
hemos defendido una y otra vez desde nuestra regiduría, lo cierto es que las municipalidades y los 
gobiernos locales no pueden gobernar en solitario, somos parte de una provincia y de una nación aún 
más grande, por ello se hace importante el trabajo conjunto y colectivo con otras organizaciones locales 
y nacionales, desde nuestra regiduría hemos contado con un apoyo importante para las luchas locales 
desde la diputación herediana y la fracción del frente amplio en la Asamblea Legislativa. Este trabajo 
colectivo debe ser la regla y no la excepción, situaciones complejas de abordar como el asunto de la Feria 
del Agricultor, la Clínica de Heredia, el mantenimiento de rutas nacionales en nuestro cantón, entre 
otras, solo pueden abordarse con trabajo colectivo entre el Gobierno Local, Poder Ejecutivo y Asamblea 
Legislativa.  
 
En este camino hacia la construcción de una sociedad más justa y sustentable, queremos hacer un 
llamado a la ternura como forma de hacer nueva política. La ternura implica empatía, cuidado y respeto 
hacia la otra persona. Nos invita a ser compasivas y solidarias, reconociendo la importancia de las 
emociones y los afectos en nuestras relaciones y decisiones políticas. La ternura nos permite construir 
puentes, derribar barreras y superar divisiones. Es una herramienta poderosa que nos ayuda a tejer lazos 
comunitarios más fuertes y a construir una sociedad basada en el amor y la comprensión mutua. Si no 
damos un paso a esa forma transformadora la erosión será más profunda.  
 
Un abrazo a doña Patricia Zamora la madre incansable de Luany Salazar quien fue asesinada por ser 
mujer. Ayer en un fallo histórico los tribunales le dieron la pena máxima al que acabó con sus días. El 
sistema nos debe las mujeres, le debe a las familias dolientes- sobrevivientes de femicidio, fue la 
búsqueda de su familia la que dio con su cuerpo, fue la que se sostuvo ante las apelaciones, es la que 
cada 8M, 25N y aquí en el anfiteatro del fortín el año pasado estuvo sosteniendo su foto exigiendo 
justicia. No hay pausa en pedir justicia para todas ellas, por Naty, por Fernanda y Raisha, por Alison, 
por María, por Diana, por Yendry, por Andrea, por Brithanny, por Mariana por más de un centenar de 
mujeres que las mataron por querer ser libres, por ser mujeres. Por ellas y sus familias, nuestra lucha 
sostenida.  
 
Hoy, lamentablemente la realidad de la inseguridad nos ha tocado la puerta principal, las muertes 
violentas, el narcomenudeo, los asaltos son de todos los días en nuestro cantón y, aunque es una realidad 
nacional que afecta a todo el territorio nacional por diversas razones, es imperativo que este gobierno 
local, sensible a las necesidades de nuestra comunidad herediana sea participe y artífice de una solución 
real a esta nueva “pandemia”, por llamarlo de una manera metafórica, sumar recursos en respuesta 
rápida a actos delictivos es importante, pero la inversión social que pueda hacer el gobierno local será 
aún más efectivo, aunque esta inversión es resorte principalmente, del ejecutivo, es un reto para un 
gobierno local grande y solido como lo es Heredia, hacer un aporte en esta materia. El apoyo en 
educación, salud y vivienda desde nuestro gobierno local será la mejor seguridad preventiva, crear 
comunidad, permitir la toma de espacios públicos y el apoyo a las comunidades en cultura y deporte, 
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será un aporte igual de importante en esta lucha contra la inseguridad que flagela nuestras 
comunidades.  
 
La paz social no “emerge debajo de las piedras” cual, si fuese resultado de un mero deseo comunitario, 
la paz social se construye, y el gobierno local está obligado a sentar las bases para este acuerdo social de 
paz, para ello requiere de reglamentación sólida y basada en la técnica, pero además en la sensibilidad 
social sobre todo en materia de ordenamiento territorial. Y aquí, el Frente Amplio se caracteriza por 
respetar uno de los más básicos principios del liberalismo democrático, mis derechos alcanzan hasta 
donde no afecten los derechos de las demás personas.  
 
Este cantón debe permitir un crecimiento social, comercial e industrial con dialogo y consenso, pero 
nunca pasando por encima de los derechos de las demás.  

 
Hoy, más que nunca, necesitamos unir nuestras fuerzas y trabajar juntas para superar los desafíos que 
enfrentamos como comunidad. El trabajo en comunidad, los derechos humanos, el enfoque de género, 
la participación ciudadana, el gobierno abierto, la planificación territorial, la articulación con la 
Asamblea Legislativa, y la ternura son los pilares sobre los cuales construiremos un futuro mejor.  

  
Por eso, les invito a unirse a esta causa, a sumarse al Frente Amplio y a ser agentes de cambio en nuestro 
cantón. juntas, podemos construir una sociedad donde todas las personas sean valoradas y respetadas, 
donde se garanticen los derechos de todos y todas, donde la participación ciudadana sea una realidad y 
donde el cuidado del medio ambiente sea una prioridad.  

  
Es hora de dejar atrás las viejas formas de hacer política y abrazar una nueva forma de gobernar, basada 
en la inclusión, la justicia y la solidaridad. Hagamos de Heredia un ejemplo de transformación, donde 
el trabajo en comunidad y los derechos humanos sean los cimientos de una sociedad más justa y 
equitativa.  

  
¡Unámonos, trabajemos en conjunto y construyamos un futuro lleno de esperanza y oportunidades para 
todos y todas en Heredia!  

 
- Sra. Ana Patricia Rodríguez Rodríguez ,  Jefe de Fracción  del Partido Acción Ciudadana 

 
Muy buenas noches, señora Master Ángela Aguilar, Alcaldesa de este cantón, Doña Mercedes 
Hernández, Vicealcaldesa,  Licenciada Priscila Quirós, Asesora de este Concejo Municipal, doña 
Marcela, Secretaria del Concejo. Compañeras y compañeros de la Administración, personas invitadas 
especiales que se encuentran presente, personas que nos acompañan a través de las Redes Sociales, sean 
todas y todos muy bienvenidos.  
 
La fracción municipal PAC-Heredia, les brinda un cariñoso saludo y les agradece el apoyo brindado 
durante estos 3 años de gestión territorial. En nuestra fracción creemos firmemente que la diversidad 
de ideas y experiencias enriquecen nuestro tejido social y nos impulsa hacia un futuro más inclusivo y 
próspero.  
 
Hemos trabajado incansablemente para construir una Heredia donde todas las personas puedan vivir 
con mejores oportunidades. Pero, si la Municipalidad de Heredia en este momento no tiene un 
Reglamento de Acoso Laboral, las personas trabajadoras no tienen las mejores oportunidades. Nuestro 
personal es sumamente importante en el quehacer municipal y urge proteger sus derechos y garantiza 
su bienestar.   
 
El Acoso Laboral tiene efectos devastadores en la salud mental y emocional de las personas. Afecta 
negativamente su desempeño laboral y su calidad de vida en general. Consideramos fundamental 
promover un ambiente de trabajo seguro y saludable para todo el personal. 
 
Este reglamento de Acoso Laboral establecería pautas claras sobre qué comportamientos son 
inaceptables. Cómo identificar y denunciar casos de acoso, así como las medidas disciplinarias que se 
tomarían al respecto. Pero hoy en día no tenemos ese reglamento.  
 
La Municipalidad de Heredia necesita demostrar su compromiso con el bienestar del personal, por lo 
que les instamos a priorizar en la creación del reglamento de Acoso Laboral. Tener un borrador no es 
suficiente y en este momento no se está garantizando un entorno laboral seguro, inclusivo y libre de 
acoso Laboral. El respeto y la dignidad humana deben ser valores fundamentales para este municipio.  
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Es necesario también, contar con ciclovías que permitan un transporte eficiente y sostenible. Respetuoso 
del medio ambiente, que contribuye a mitigar el cambio de climático y a mejorar la calidad del aire en la 
ciudad. No tenemos políticas de caminabilidad y peatonización más allá que los planes del bulevar. 
  
Como municipio estamos llamados a ser el motor del desarrollo local y a vincular todas las decisiones, 
tanto del Concejo Municipal como de la Administración con base en los objetivos propuestos en el Plan 
de Desarrollo Municipal, para lograr un crecimiento económico sostenible y mejorar la calidad de vida 
de todas las personas.  
 
La Municipalidad de Heredia requiere implementar una Política del Deporte, ahora que tiene la 
Administración del Palacio de los Deportes, porque esta coyuntura brinda una valiosa oportunidad para 
promover la actividad física, el bienestar y la calidad de vida de la ciudadanía. El deporte no sólo 
contribuye a la salud física sino que también fomenta valores como el trabajo en equipo, la disciplina y 
el respeto. Además, al ofrecer instalaciones deportivas adecuadas y programas accesibles, la 
municipalidad puede involucrar a la comunidad en actividades recreativas, competiciones y eventos 
deportivos. Esto no sólo generará un sentido de pertenencia y cohesión social, sino que también puede 
atraer el turismo y promover el desarrollo económico local.  
 
Al establecer una Política del Deporte, la municipalidad estaría invirtiendo en el bienestar de su 
ciudadanía y en la construcción de una comunidad activa y saludable.  
 
En salud mental, consideramos que es necesario implementar más políticas en prevención de suicidio y 
la violencia en las calles.  
 
Nos parece importante desarrollar también políticas de no discriminación, tomando en cuenta que 
somos un cantón declarado libre de discriminación. 
 
En temas de Ambiente considera esta fracción que es necesario hacer más esfuerzos para arborizar el 
cantón. La corta y la poda de árboles, es necesario que vengan acompañadas de acciones compensatorias 
de cobertura verde. También urge desarrollar un plan remedial de recuperación de ríos.  
 
Es necesario abordar los problemas de quemas y botaderos de basura clandestinos, se requiere 
desarrollar más control para el manejo de insecticidas prohibidos que afectan las abejas. Se requieren 
políticas que promuevan la apicultura y la protección de la mismas. Estas, entre muchas otras 
necesidades, consideramos que tiene este cantón y por eso, esta Fracción Municipal sigue comprometida 
con el trabajo comunal y a las órdenes de este municipio. 
¡Muchas gracias!” 
 

- Actividad cultural ( A cargo de los estudiantes del Colegio Técnico Profesional de Mercedes 
Norte ) 
 

-  Sra. Margarita Murillo Gamboa,  Jefe de Fracción  del Partido Sentir Heredia 
 

-   
“Buenas noches ,  voy a tratar de hacerlo agradable para que se despierten voy a comenzar con una frase 
los hombres y mujeres somos criaturas bien raras , la mitad censura los que practica y la otra mitad 
practica lo que es censura,  el resto siempre dice y hace lo que debe,  lo dijo Benjamín Franklin muy 
buenas noches estimada presidenta , estimada alcaldesa y señora vice alcaldesa ,  muy buenas noches 
también nuestra Asesora Jurídica,  Marcela,  gracias por estar aquí queridos compañeros y compañeras 
del concejo y sobre todo ustedes ciudadanos,  porque la ciudad es de nosotros , de los ciudadanos , el 
cantón es de nosotros . 
 
Muchas gracias por acompañarnos también a los que están en las redes , gracias Sandrita por estar aquí 
representante  nuestro partido en el consejo de distrito,  hoy presentamos como partido Sentir  Heredia,  
un resumen de nuestro trabajo y de las luchas que comenzaron , en realidad hace poco en el 2019 
después de habernos unido un grupo de personas interesadas , ahora sí bueno tengo que aclarar es algo 
que mi saco rojo con mi vestido azul no tiene nada que ver con el partido unidad,  es que era el saco que 
le dio al vestido para que no haya confusión y la bandera del partido sentir Heredia es rojo con blanco,  
pero no tenía un vestido blanco,  les contaba que nos juntamos en el 19 un grupo de personas , primero 
como una plataforma ciudadana y luego creamos y fundamos el partido Sentir Heredia y seguimos 
siendo el único partido cantonal hasta el momento,  al organizarnos como un partido cantonal nuestra 
primera visión ha sido y será,  logramos este puesto en la regiduría y en el consejo de distrito pero 
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nuestro principal interés y visión ha sido la ética y la transparencia y desde esta posición hemos tenido 
que cuestionar cosas como por ejemplo llegamos el lunes y hay un documento por alteración que 
requiere mucho estudio y análisis y eso no está bien , no está bien porque hay cosas que hay que 
realmente leer con mucho cuidado , presupuestos,  que de la confusión que cualquiera de nosotros como 
ciudadanos podemos ver muchos números , pero hay que aprender a mirar es como estar en el bosque 
y poder mirar los  árboles y las aves,  nosotros hemos tenido que aprender a mirar en estos números , 
para ver a cuál las necesidades se le está dando prioridad y en qué y cómo se gasta el dinero . 
 
Durante 2 años estuvimos confrontando la conducta irrespetuosa,  del ex alcalde don José Manuel Ulate 
hasta lograr que se acogieran su pensión,  pero esta renuncia no sólo dejó al descubierto que él se fuera 
sino una cultura de corrupción que fue mostrada en una auditoría interna y es muy triste porque 
tenemos muchos funcionarios honestos,  muy pocos deshonestos , pero que han enlodado la visión de la 
municipalidad , seguimos confrontando y estamos esperando la justicia dado que le salta el exalcalde 
sigue involucrado en una violación a una menor . Hay muchas dudas sobre el uso de dineros en asfalto 
que fueron utilizados en la pasada campaña,  pero parece que la justicia no es pronta ni cumplida , 
confrontar la adjudicación de la ampliación del puente de pirro que todavía lo seguimos haciendo porque 
ya llevamos 2 años,  criticamos en ese momento y no dimos el voto porque no existía en ese momento ni 
hasta el día de hoy la expropiación para poder hacer la ampliación y nos cuestionamos si se adjudicó 
demasiado temprano , porque eso le da la oportunidad a la empresa contratada de pedir un ajuste de 
precios que puede hacer , que se utilice de manera inadecuada los recursos de la ciudad , desde la 
comisión de la mujer hemos confrontado actitudes de directores que han generado acoso laboral a 
niveles inhumanos , la comisión de la mujer no es un asunto de adorno es una batalla por la equidad,  la 
participación hemos llegado a exigir parar el acoso laboral dentro de la municipalidad y se creó un 
reglamento y un espacio que seguimos peleando para que lo crean porque de repente no se valora la 
palabra de la mujer , para que se asuman denuncias tanto de acoso laboral como de acoso sexual de 
forma independiente y objetiva,  la visión de género la hemos posicionado en muchas áreas de la 
municipalidad y hemos tratado de sensibilizar a los funcionarios a nuestros compañeros de concejo y a 
los regidores y síndicos. 
 
Así mismo hemos presentado y formado en temas de violencia,  de violencia política,  de salud mental 
salud emocional y recreación el creador de la oficina de bienestar en animal vino del concejo anterior y 
fue nuestro regidor suplente David , para hacer un llamado un poco al asunto del bienestar animal , que 
de verdad tenemos que retomarlo desde la comisión de seguridad,  hemos generado una mayor 
conciencia de la urgencia de adquirir habilidades de mediación han habido muchas situaciones de 
inseguridad,  tenemos una situación que ya llega a 300 los habitantes de la calle y estamos buscando un 
proyecto que un esfuerzos para que dejen de vivir en nuestras calles no es para echarlos ni para 
desaparecerlos porque cualquiera de nosotros puede tener a un familiar atrapado en esta condición este 
es un tema muy doloroso es un tema donde tenemos a una gran mayoría de hombres eso significa,  que 
tenemos que educar la masculinidad,  se han buscado soluciones a situaciones de seguridad tanto en el 
distrito de mercedes como de Ulloa y desde la comisión de obras hemos tenido que confrontar a la 
responsabilidad , tanto de los inspectores de obras como la adjudicación de muchos desfogues en 
urbanizaciones donde solo surgen,  sin ningún planeamiento urbano de la ciudad que queremos 
volvemos a denunciar en la urgencia de implementar de una vez por todas un plan regulador , que ha 
estado en comisión más 20 de años,  más de 20 años,  o sea esto no tiene sentido por qué tanta 
negligencia este plan vendría a ordenar tantos incidentes,  sobre todo los proyectos que han habido entre 
bares y ciudadanía,  que hemos hecho visitas a diferentes espacios en los distritos,  donde hay casas en 
peligro , por estar muy cerca de los ríos del cantón y hemos visto que ha habido negligencia inclusive en 
las mismas obras que ha hecho la municipalidad y había que arreglar,  pero han sido atendidas desde la 
unión de la comisión de cultura con los asuntos de la mujer y aquí los invito a todas y a todos a que nos 
regalen nombres de mujeres líderes , sabían ustedes que las calles de Heredia no tienen nombres de 
mujeres todos son hombres,  inclusive hombres que nunca han existido en Heredia entonces queremos 
que nos recuerden cuáles son los nombres de aquellas mujeres que queremos que sigamos descubriendo 
y resaltando. 
 
Que   estamos sugiriendo la creación de espacios , para adolescentes que son expulsados adolescentes 
mujeres que son expulsadas de sus hogares por estar embarazadas y eso es una realidad en Heredia,  
desde el consejo de distrito nuestro representante la señora Sandra calderón nos cuenta que han venido 
trabajando con talleres de educación vial en la escuela Braulio Morales,  Rafael Moya y José Fidel 
Tristán, también los colegios que son más complicados de coordinar por el currículum,  tan recargado y 
en las asambleas ampliadas han designado presupuesto participativo,  ella en conjunto con todo el 
concejo y mi querido don Manuel , han realizado un trabajo en los años 22 y 23 y han logrado asignar el 
presupuesto solicitado por las asociaciones de desarrollo tanto en el corazón de Jesús,  Fátima,  el 
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Carmen en el distrito de vara blanca,  hemos peleado en varias ocasiones porque es como la Tierra de 
nadie , la ambulancia no llega a un espacio específico de Vara Blanca,  cuando tuvimos aquí a la diputad, 
a volvimos a insistir en abrir un Ebais,  no es posible que por la cantidad de población no tengan derecho 
al acceso a la salud,  desde la moción que elaboramos y propusimos de crear la comisión de transparencia 
se cuestionó la constructora México,  donde se suscitó la calidad del material también se han cuestionado 
los resultados de la cuarta auditoría sobre la administración del palacio de los deportes es un ícono de 
nuestra ciudad y hubo que intervenirlo ya lo había dicho en otras ocasiones la conciliación de muchos 
millones , se hicieron , no hubo conciliación se hicieron advertencias se hicieron correcciones,  es cierto 
pero en la siguiente auditoría volvía a salir otro desorden administrativo y financiero no se puede jugar 
con La Plata de la ciudad , nunca se recibió ninguna denuncia del desorden administrativo que se estaba 
viviendo por parte de los compañeros que nos representaban en el concejo a excepción de uno de los 
compañeros que fue cuando nos permitió poder entrar en este abrir este desorden,  esta situación digo 
esto la ciudadanía desconoce que somos nosotros el concejo municipal que ustedes nos pusieron aquí 
los que otorgamos los permisos y aprobamos los presupuestos con la seriedad y cuidado que amerita y 
no se debe seguir fomentando la idea de que el alcalde como una figura autoritaria y muy patriarcal es 
el que tiene la potestad de regalar u ofrecer actividades o regalías,  ese es un trabajo en conjunto con 
ustedes ciudadanos el concejo y la alcaldía no sigamos pensando que es una sola figura cuando ustedes 
vayan  a votar , en febrero tenemos que pensar en equipos. 
 
El  estadio Rosabal  Cordero,  nos ha traído muchos dolores de cabeza,  nos han amenazado pero en 
realidad queremos un estadio hermoso pero seguro,  no queremos que nuestras familias y aficionados 
estén en peligro,  hay muchas cosas que arreglar ahí , Sentir Heredia quiere mantener el foco en detener 
y denunciar la cultura de corrupción que se ha venido construyendo,  al haber tenido una figura de 
alcaldía por casi 2 décadas y demostrarle a la ciudadanía que ustedes tienen que ser escuchados,  la 
ciudad necesita más liderazgo y más liderazgo femenino , como una forma de compensar tantos 
regímenes machistas,  más espacios equitativos e inclusivos este cantón necesita convertirse un espacio 
seguro y va a depender de nuestro trabajo , como cuidarnos y participar pero hay que liderar,  tenemos 
que salir de la comodidad de nuestras casas,  ya pasó la pandemia que no nos da el síndrome de la cabaña 
y saben cómo se llama al trabajo que los estoy invitando se llama construir espacios de amor,  espacios 
más justos, equitativos y accesibles,  los infinitos héroes desconocidos valen tanto como los héroes más 
grandes de la historia, participemos,  lideremos es un acto de valentía y coraje lo que satisface el alma 
es la verdad esto también lo dijo Whitman y termino con una frase de Aristóteles la verdadera felicidad,  
consiste en hacer el bien y no nos olvidemos que ya vemos muchas personas que queremos que las cosas 
se hagan bien.” 
 

- Sr. Santiago  Avellán Flores,  Jefe de Fracción del Partido Unidad Social Cristiano  
 

“Buenas noches señora Alcaldesa , compañeras y compañeros regidores , integrantes de los consejos de 
distrito que hoy nos acompañan y por supuesto dentro de ellos a nuestras compañeras y compañeros 
síndicos,  personal municipal que siempre hace posible que nuestra labor se lleve a cabo de la mejor 
manera , personas que nos acompañan en este recinto y personas que nos acompañan desde las redes 
sociales , por supuesto quiero además de este saludo , saludar muy afectuosa y cordialmente a algunas 
personas que están aquí hoy presentes como don Marlon Obando,   doña Roxana Arias,   don Jonathan 
Castillo,  doña Hilda Barquero,  un gusto tenerla aquí,  don Fredy Cervantes y otros muchos más 
compañeros y amigos de 1000 batallas , tampoco voy a empezar sin dar la oportunidad ya que la regidora 
Margarita Murillo que me antecedió,  pues hizo el comentario yo sí debo decirle que se ve muy elegante 
con esos colores que definitivamente me ha convencido hoy , siempre tenemos la impresión de que esta 
es una oportunidad de rendición de cuentas,  sin embargo nuestra normativa municipal ha decidido que 
se trata de una oportunidad para que las fracciones políticas que integran el concejo municipal,  puedan 
exponer su visión política y contar a los heredianos y heredianas aquello por lo que trabajamos y lo que 
soñamos,  es una oportunidad única para mezclar nuestros valores con la promesa de nuestro esfuerzo 
, por construir el futuro y sobre todo para poner sobre la mesa,  los principios ideológicos que mueven 
nuestra voluntad en la toma de decisiones es por este motivo que este regidor desde su condición de jefe 
de fracción del partido unidad social cristiana,  he venido a exponer brevemente ante los heredianos y 
heredianas que nos siguen por redes y que ustedes hoy nos acompañan aquí , cuál es la forma de hacer 
gestión política que anhelamos y desde la que hemos trabajado todo este tiempo,  asuntos tan diversos 
puede en asuntos tan diversos , como los que aquí discutimos , puede que en muchos de ellos no seamos 
los más expertos pero hemos contado con el apoyo de un personal municipal,  altamente capacitado y 
luego de sus buenas asesorías y consejos,  solamente nos resta someter a la valoración , a la luz que nos 
ofrecen nuestros valores socialcristianos , en mi caso siempre invocando el bien común,  siempre 
buscando la justicia social siempre emitiendo con respeto y ética el voto por cuanto lo consideramos la 
principal herramienta de trabajo,  que nos han otorgado ustedes el pueblo herediano. 
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En  las urnas desde el principio de nuestra gestión,  asumimos como representantes del partido unidad 
social cristiana, el compromiso con la historia,  una historia que en nuestro partido ha construido a base 
de diálogo de generar esos grandes acuerdos que han hecho del nuestro un gran país un país diferente,  
hemos encontrado alianzas para generar la gobernabilidad que nos lleva a la construcción de ese bien 
común , que como ya dije es nuestra máxima aspiración debido a esta forma particular que tenemos los 
socialcristianos,  de entender la política , confiamos en la democracia como la forma más justa y 
dinámica para llevar el gobierno y hemos hecho del diálogo y de los acuerdos transparentes , nuestra 
primera herramienta de trabajo confiando en que con esta fórmula de trabajo sin mezquindad, nuestro 
cantón se construirá más próspero,  más justo,  más eficiente y por encima de todo lleno de personas 
muy felices,  nosotros en nuestra función somos parte somos parte de un gobierno elegido por el pueblo 
en las urnas y no encontramos diferencia entre un regidor y otro todos somos iguales y tenemos el mismo 
deber para con nuestro cantón,  somos optimistas quizá pero es porque sabemos de los acervos históricos 
morales y culturales,  con que los heredianos y heredianas podemos enfrentar nuestros retos y desafíos 
contemporáneos , nuestros antecesores fundaron una ciudad basada en la fe,  la educación el derecho y 
la mística por el trabajo,  nos corresponde ahora ser consecuentes y congruentes con estos valores. 
 
Lo Social Cristiano de Heredia,  lo hacemos en un tiempo marcado por un cambio creciente en la forma 
de participación ciudadana , entendemos esta como el nuevo estilo de ejercicio del poder en el que las 
decisiones deben estar sustentadas en el principio de justicia,  social que permita ver reflejada en 
nuestras barriadas el cumplimiento de las más altas aspiraciones donde cada herediano y herediana 
puedan sentir la seguridad de que sus intereses están siendo protegidos por el gobierno local , donde las 
necesidades del niño de la madre de aquel que debe madrugar para ir a su trabajo y del adulto mayor 
que trabajó toda su vida , pero que sabe por su experiencia que si no logra dormirse en ciertos horarios 
pasará la noche en vela sufriendo los trastornos del sueño , propios de la edad , adulta los 
socialcristianos,  creemos en el desarrollo de la economía pero no a costa de La paz y la felicidad de 
nuestros vecinos,  todos tenemos derecho a un ambiente sano justo y equilibrado . 
 
Establecemos nuestra visión política , centrando como primer objetivo las respuestas eficaces para la 
solución de los problemas de la persona humana y de las comunidades,  tratando de que cada persona 
ejerza su derecho de realizarse plenamente identificar la ruta que debe seguir nuestro cantó,  no es difícil 
todos podemos coincidir en los anhelos y aspiraciones que tenemos como heredianos en la actualidad y 
cree que soñamos , con lo mismo y es fácil como decía hace un momento acaso hay alguien aquí que no 
quiera una clínica para nuestro cantón,  una clínica que además en horarios especiales auxilie con 
capacidad suficiente al hospital de Heredia San Vicente de Paul , hay alguno que no quiera que el estadio 
que  se intenta construir,  el equipo de la provincia esté terminado pronto es que hay alguien que no 
desee que el plan regulador se ponga en marcha,  los heredianos más allá de nuestra posición política 
tenemos un solo sentir,  una misma clase de necesidades y enfrentamos los mismos retos,  día tras día , 
cada uno de nosotros es un espejo del otro , quizá lo que nos hace falta es más mística en el trabajo de 
equipo para lograr esos objetivos,  quizá es no conformarnos con que la municipalidad o las instituciones 
del estado lo resuelvan cuando llegue el momento en la fila y le corresponda a Heredia , a su turno quizá 
lo que tenemos que hacer es estar a la par de aquellos heredianos que no esperan y que buscan impulsar 
las soluciones a esas necesidades . 
 
Cuando   este concejo municipal  a  dispuesto sus banderas políticas,  para defender los intereses de la 
ciudadanía,  lo hemos logrado y  basta con recordar el caso de cono del conector en el distrito de Ulloa , 
o las medicinas en vara blanca que no llegaban a la comunidad,  yo hoy desde este espacio hago un 
llamado para que a pesar de la campaña que se avecina,  unifiquemos nuestras agendas políticas 
buscando que el respeto a los demás y el trabajo en equipo se constituye en la base del éxito de nuestro 
cantón.  Nos queda poco tiempo en menos de 1 año,  serán otras las autoridades municipales por este 
motivo debemos poner el ejemplo de trabajo en equipo , para que los que vienen detrás continúen la 
obra,  esta municipalidad cuenta con un personal altamente calificado con gran vocación de servicio , 
siempre habrá que mejorar,  estamos de acuerdo eso es una máxima de la vida y de la gestión pública 
pero nadie jamás  dudará del conocimiento y la experiencia de los trabajadores municipales  y además 
recursos económicos y posibilidades suficientes para dar una importante calidad de vida a todos los 
heredianos , no debemos permitir que sea la política hecha para crear desarrollo,  la que se degrade y 
eche a perder o detenga el crecimiento en nuestro cantón,  nuestro deber es trabajar para obtener el 
bienestar de las heredianas y de los heredianos muchas gracias buenas noches”. 
 

- Sr. Daniel Trejos Avilés, Jefe de Fracción del Partido Liberación Nacional  
 

“Buenas noches Concejo Municipal,  buenas noches señora alcaldesa y lo más importante muy buenas 
noches heredianas y heredianos,  un saludo muy especial a todas las personas dirigentes que nos 
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acompañan acá,  a las Asociaciones de Desarrollo,  a los comités vecinales , a los concejales de distrito 
que nos acompañan esta noche acá,  sean todas y todos muy bienvenidos. 
 
La visión política de la fracción del partido Liberación Nacional se basa en 5 elementos,  el primero de 
ellos es el bien vivir , el segundo de ellos es la cultura de paz , el tercero el empleo,  el cuarto género y 
juventud y por último y no menos importante las poblaciones vulnerables , y en el primer espacio hoy 
con el palacio de deportes con la nueva administración de este gobierno municipal el inmueble 
aspiramos a convertirlo en un lugar en donde la salud y el desarrollo físico sean los objetivos 
primordiales y principales para el desarrollo de todo nuestro cantón,  especialmente en nuestras 
personas atletas que nos representan en los juegos nacionales y personas adultas mayores,  al igual que 
personas con discapacidad,  por lo que también esto debe ir aparejado señora Alcaldesa,  como uno de 
los principales pendientes que tenemos como gobierno municipal y es que lo más pronto posible debe 
ser presentado a este concejo municipal , el proyecto de diseño y de construcción del polideportivo 
Bernardo Benavides , esta  tarea ya no puede seguir postergándose más administraciones,  de una vez 
por todas la señora alcaldesa yo le imploro a que este proyecto sea,  presentado y conocido y lo más 
pronto posible , empieza la construcción en nuestro cantón de este proyecto tan importante para el 
desarrollo deportivo y es que en el área también comunal , estamos necesitando innovar porque no basta 
con proyectos comunales de infraestructura o de cultura y deporte,  necesitamos convertir a las 
asociaciones de desarrollo con la ayuda de este gobierno municipal en pequeños espacios de 
emprendimiento y encadenamientos productivos,  para las personas de las comunidades,  los salones 
comunales no pueden convertirse únicamente en espacios para fiestas o de ocio tienen que convertirse 
en espacios en donde las mujeres , en donde los jóvenes , en donde las personas adultas mayores y 
especial las personas que no tienen trabajo puedan tener acceso al desarrollo de un plan de negocios de 
proyección de gastos de inventarios y por supuesto el desarrollo organizacional y es que esto nos lleva a 
la siguiente preocupación que no nos deja de preocupar todos los días y es que la creciente ola de 
violencia en la juventud,  no puede seguir esa ruta por lo que se vuelve importante que como ciudadanía 
y como gobierno local pongamos todos nuestros esfuerzos para que este flagelo no siga creciendo en 
nuestras escuelas y colegios y podamos seguir siendo como muy orgullosos,  nos ufanamos de ser la cuna 
de la educación costarricense,  como fracción de gobierno será nuestro interés seguir trabajando de 
forma respetuosa respetando las diferencias de este concejo municipal , hemos visto que en los últimos 
tiempos en la diferencia hemos construido más que en la concordancia y esto también se debe a que el 
liderazgo de Ángela Aguilar,  ha logrado construir puentes y en este concejo municipal,  estos puentes 
han logrado la unanimidad en la aprobación del presupuesto ordinario para este 2023 y también la 
unanimidad para resolver problemas , para el palacio de los deportes y otras comunidades 
 
En modificaciones presupuestarias y eso deja mucho que decir del buen comportamiento y de la altura 
política que tiene este concejo municipal,  lo cual me siento muy orgulloso , pero es que en el ejercicio 
del poder público el diálogo se vuelve una cuestión de todos los días , sin el diálogo no existe la 
negociación y mucho menos existe la política como herramienta para el desarrollo de los países o de los 
pueblos,  hemos visto también que se puede construir no solo con la bandera de Heredia,  sino también 
con proyectos de interés público de interés cantonal , que sin importar si bien era alcaldía o se presenta 
mediante una moción en este concejo municipal,  si es para el beneficio de la comunidad no existen 
maneras políticas,  existe únicamente la bandera de Heredia , que es lo que nos debe mover a todas y 
todos en este concejo municipal , el día los pendientes de este cantón y de la ciudad son muchos y los 
retos cada vez son más por lo que los pendientes no solo basta con enumerarlos sino también con 
buscarles soluciones,  sólo como fracción de liberación nacional hemos demostrado que en la experiencia 
la capacidad y por supuesto la hoja de ruta para el desarrollo y resolución de los problemas vecinales,  
ha sido lo que ha marcado nuestra experiencia en los últimos años , ciudad nigeriana , nuestro 
compromiso con la excelencia en la prestación de los servicios municipales con la democracia,  con el 
desarrollo el progreso , la cultura de paz y el bien vivir siempre seguirán siendo nuestros ideales para 
alcanzarlos con el apoyo y la mística por supuesto de las y los empleados municipales,  que gran labor 
realiza,  estamos agradecidos por la confianza en nuestra gestión y aspiramos a seguir trabajando para 
ustedes,  no solo en este año sino en los años venideros. 
 
Heredia   quiero decirles que nuestra visión política no solo se enmarca con miras a las próximas 
elecciones , es una hoja de ruta que hemos trazado en los últimos años , que este concejo municipal ha 
aprobado a través del plan de desarrollo municipal de mediano y largo plazo y los programas sociales , 
los programas de infraestructura,  los programas municipales han sido de excelente calidad y siempre 
deben ser cada vez de mejor calidad y hacia la ruta de la innovación y de las nuevas tecnologías , quiero 
agradecerle a cada una y cada uno de ustedes por haber asistido esta noche a esta presentación de la 
visión política y realmente estamos confiados en que nuestro trabajo habla por sí solo y que además se 
demuestra con hechos y no sólo con palabras muchas gracias buenas noches y que Dios los bendiga . “ 
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- Exposición de la visión política de la  Máster  Ángela Aguilar Vargas  – Alcaldesa Municipal 

 
“Buenas noches señora Amalia Jara , Presidente del Concejo Municipal,  doña Mercedes Hernández mi 
compañera en la vicealcaldía,  también a los queridos regidores y regidoras,  síndicos síndicas doña 
Priscila Quirós,  doña Marcela Benavides , que siempre nos acompaña cada Concejo municipal , personal 
de la administración que hace posible que estas actividades se realicen y también a cada uno de los que 
están aquí presentes,  heredianos heredianas y las personas que nos escuchan por medio de las redes 
sociales . 
 
Hoy me dirijo a ustedes como alcaldesa ya la otra semana cumplo un año de estar en este ejercicio 
público y político comprometida con el desarrollo integral de nuestro hermoso cantón , y en primer lugar 
quiero reafirmar nuestro compromiso de ser un gobierno local accesible e inclusivo y libre de todo tipo 
de discriminación y violencia,  creemos firmemente en la igualdad de oportunidades y en la construcción 
de una sociedad en la que cada persona se sienta valorada y respetada , reconocemos la importancia de 
las alianzas público privadas y  sabemos que trabajar de la mano con instituciones públicas y el sector 
privado nos permite maximizar nuestros recursos y lograr un desarrollo sostenible,  estas alianzas nos 
brindan la oportunidad de implementar proyectos innovadores que impulsan el desarrollo económico y 
mejoran la calidad de vida de nuestra población , así lo demuestra el trabajo que hemos realizado en la 
comisión cantonal de cultura donde están todas las instituciones,  la mayoría de ellas del cantón,  la 
comisión cantonal de deporte que ya está conformada. 
 
Tenemos 2 años de estar trabajando y que precisamente estamos con el planteamiento de la política de 
deporte,  las redes de salud que están enfocadas prioritariamente , ahorita a lo que es fuertemente la 
salud mental tenemos un porcentaje altísimo a nivel país y a nivel también cantón en lo que son los 
suicidios y hay que fortalecer el trabajo con la niñez y la adolescencia,  los adultos y los adultos mayores 
en la prevención del suicidio, el  consejo cantonal de coordinación interinstitucional que reactivó desde 
el año pasado que es el CI donde están la mayoría de instituciones también este cantón,  el proyecto 
sembremos seguridad y la alianza con las 10 alcaldías alcaldes y alcaldesas de la provincia quienes 
firmamos un convenio de cooperación para abordar temas en materia ambiental,  de seguridad 
ciudadana,  turismo sostenible , cultura deporte,  salud entre otros temas de interés regional,  los 
cantones no podemos seguir viéndonos como islas la seguridad es un tema de todos,  no es un tema que 
esté sincronizado en un solo canto por eso la importancia de estas uniones a nivel regional , para el 
abordaje de temas de interés público y que realmente son críticas,  no solamente de acá sino del país , 
que una de nuestras prioridades es el desarrollo de programas sociales que beneficien a las poblaciones 
vulnerables,  en ese sentido estamos gestionando un proyecto de albergue  para personas en situación 
de calle gracias a Dios el  MOPT,  se estaría construyendo dicho albergue este contará con un modelo de 
atención integral que incluye la reducción del daño con servicios de salud , alimentación vestimenta y 
baño,  una sala de capacitaciones un espacio dormitorio con esta iniciativa , buscamos brindar un apoyo 
a las necesidades de esta población y ayudarles a integrarse a la sociedad . 
 
También hoy entramos nuestra atención a la población adulta mayor en nuestro cantón,  hay más de 
13800 personas adultas mayores con la construcción y habilitación de los centros municipales de 
convivencia en bienestar y la coordinación de 36 grupos de esta población,  la municipalidad cuenta con 
10 centros propios de la municipalidad por eso estamos gestionando un proyecto modelo a nivel nacional 
con la junta de protección social para ampliar la oferta programática de estos centros,  gracias a Dios 
esta semana estamos coordinando con el BID y el IMAS,  el proyecto de teleasistencia para las personas 
adultas mayores , que no tienen red de apoyo que viven solas además estamos enfocados en promover 
la salud física y mental de nuestra ciudadanía a través de proyectos deportivos y culturales.  Estamos 
coordinando con el ICODER,  la construcción de un gimnasio de gimnasia que tendría la Federación 
Nacional acá y nos encontramos habilitando el polideportivo de Heredia , ya se han hecho trabajos para 
poder abrir de 5:30 de la mañana a 5:30 de la tarde mientras se hace el proceso constructivo,  igualmente 
mientras empieza la construcción del gimnasio y estamos realmente fortaleciendo lo que es el palacio de 
los deportes para mejorar los servicios y mejorar la calidad también de toda la infraestructura.  
 
Asimismo   estamos habilitando espacios públicos con actividades deportivas y culturales y 
desarrollando recorridos patrimoniales que resulten y resalten nuestra historia y atraigan el turismo , 
en esto un agradecimiento fuerte aquí que nos acompaña a un Manrique,  que nos ha dado un gran apoyo 
en todos los recorridos nocturnos en el cementerio,  que tenemos una riqueza histórica grandísimas que 
no la tienen otros cantones de este país y ya llevamos no uno,  sino varios años en este proyecto.  
Igualmente empezamos los recorridos patrimoniales y recorridos también en Vara Blanca que están 
ahorita para iniciar como parte de la estrategia para dinamizar la economía local,  estamos invirtiendo 
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en proyectos que promuevan el turismo urbano y rural con un enfoque de sostenibilidad,  este último 
para el distrito de Vara  Blanca,  aprovechando sus recursos naturales culturales y toda la parte comercial 
sin olvidar claro , está el proyecto de ley emprende que también promueve el desarrollo socioeconómico 
a través del fortalecimiento de las ciudades productivas , el autoempleo y la empleabilidad y el apoyo a 
personas emprendedoras teniendo actualmente registradas 685 dentro de estos,  varios casos muy 
importantes de éxito la seguridad ciudadana es un eje fundamental en nuestra gestión , trabajamos de 
manera integral con instituciones de cantón para prevenir la delincuencia y la violencia , este no es un 
tema que puede abordarse a nivel individual , a nivel solamente en la institución es un tema que debe 
abordarse de manera transversal y unidos con las comunidades unidos con los líderes unidos con el 
mismo concejo municipal que dé y como lo decían ahora los compañeros y  aprobar los diferentes 
proyectos que la administración trae acá,  para poder fortalecer todas las acciones de prevención y 
también todas aquellas acciones,  para tal vez disminuir lo que es la delincuencia verdad lo que son los 
robos las tachas etcétera , para ir ocupando lugares más bajos dentro del top nacional , programas como 
Tierra fértil el centro cívico por La Paz de Heredia y sembremos seguridad,  buscan abordar las causas 
subyacentes de la delincuencia y la violencia y encontrar soluciones sostenibles . 
 
También estamos fortaleciendo la policía municipal con la adquisición de nuevos vehículos y 
contratación de personal capacitado,  ya tenemos en nuestras calles a 5 Policletos,  que están dando 
seguridad a lo que son los parques y el mercado , cuatro guías en la unidad canina y aproximadamente 
estamos esperando con todo el apoyo aquí a los compañeros de concejo municipal y que nos apoyen 
verdad también con ese voto unánime por para poder contratar en la próxima modificación 
presupuestaria 15 plazas nuevas de policía con las que vamos a poder tener una patrulla por distrito y 
eso va a permitir atender los diferentes eventos de forma más oportuna,  además el apoyo al programa 
preventivo de seguridad ciudadana ojos y oídos para la atención y capacitación de las comunidades,  
donde acabamos de incorporar una nueva persona que es de formación criminóloga,  entonces esto viene 
a renovar el trabajo y el esfuerzo y también a innovar todos los trabajos que se van a hacer con las 
comunidades , además hemos aprobado diversas políticas públicas que están esta que establecen y dan 
continuidad a proyectos institucionales cuando digo hemos aprobado es de  concejo municipal y la 
administración  y estas políticas abarcan áreas como la niñez y la adolescencia,  el envejecimiento y vejez 
la igualdad y equidad de género,  la cultura el turismo sostenible , el cambio climático,  la seguridad 
ciudadana,  la inclusión de personas con discapacidad y el acceso a la información pública y también la 
política de gobierno abierto como gobierno local, nos comprometemos a promover procesos 
participativos que fomenten el desarrollo la transparencia y la excelencia en los servicios , nuestra 
planificación se basa en un plan de desarrollo local de mediano y largo plazo con indicadores y objetivos 
medibles , porque creemos firmemente y aquí voy a citar las palabras de Peter Drucker , que dice lo que 
no se puede medir no se puede controlar , lo que no se puede controlar no se puede gestionar , lo que no 
se puede gestionar , no se puede mejorar,  tenemos un fuerte proceso de desarrollo en lo que es control 
interno de la Municipalidad de Heredia,  tanto así que la misma Contraloría General de la República , 
nos pone de ejemplo a nivel nacional e incluso nos solicita que nuestros profesionales se trasladen a 
otros municipios a capacitar a personal de otras áreas. 

 
Entonces  realmente es un ejemplo y un agradecimiento también a todo el equipo que gestiona esta área,  
estas herramientas de planificación nos guían a nuestro camino hacia el cumplimiento de los objetivos 
de desarrollo sostenible de la agenda 2030 qué orgullosamente formamos parte de todo este proceso de 
esta agenda y estamos también y nos  premiaron recientemente por el trabajo que hemos realizado 
respecto a la atención de emergencias , hemos fortalecido la gestión del riesgo minimizando , los eventos 
y atendemos de manera oportuna a todas las poblaciones vulnerables ya va a terminar en cuanto al 
desarrollo urbanístico seguimos avanzando con el plan regulador durante este mes de Julio,  vamos a 
hacer 15 talleres en comunidades para también venir con el trabajo de fortalecimiento , además estamos 
con el proceso de contratación del INVU  para agilizar la aprobación de los instrumentos y entregables 
generados en cada etapa este gobierno local ya afirma su compromiso de seguir trabajando en beneficio 
de toda la población herediana , reconocemos el esfuerzo y dedicación de nuestro equipo municipal así 
como el valioso apoyo del concejo municipal , juntos seguiremos destacando y logrando nuestros 
esfuerzos y cumpliendo nuestros objetivos. 
 
 Ya para finalizar como visión política y principalmente como funcionaria pública que es hoy mira una 
administración y un concejo municipal comprometidos con el desarrollo integral y en el cumplimiento 
de los objetivos de desarrollo sostenible dónde la educación,  la historia,  la cultura y la identidad  
Herediana sean las bases fundamentales y que promovamos a nuestro cantón como un destino turístico 
inteligente,  gracias Heredia por la confianza y el apoyo.” 

 
-  Exposición de la visión política de la  Arq. Amalia Jara Ocampo – Presidenta Municipal  
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“Buenas  noches a todos señora Alcaldesa Máster Ángel Aguilar Vargas señora vicealcaldesa Master 
Mercedes Hernández Vargas ,  señores regidores propietarios y suplentes señores síndicos propietarios 
y suplentes, Asesora Legal Licenciada Priscilla Quiros Muñoz,  secretaria del concejo doña Marcela 
Benavides Orozco,  funcionarios de la administración que nos colaboran en la parte técnica y logística,  
invitados especiales de y representantes de instituciones públicas y privadas así como de asociaciones 
todos los ciudadanos que nos acompañan de manera presencial en esta sesión solemne y también a 
través de las redes sociales amigos. 
 
La política debería ser la profesión a tiempo parcial de todo ciudadano inicio con esta frase del 
expresidente de los Estados Unidos, porque me representa como ciudadana y la considero muy sabia y 
necesaria como exhortación al llamado democrático de ser todos partícipes de las gestiones y toma de 
decisiones que conciernen a nuestro cantón y en general a nuestro país buena parte de mi vida laboral y 
profesional la he dedicado al servicio comunal y a la responsabilidad social por medio del diseño y 
ejecución de proyectos en beneficio de la ciudadanía con la cual he podido conocer de cerca comunidades 
de nuestro cantón que me permitieron forjar un liderazgo sólido y llegar como regidora propietaria hasta 
este concejo municipal , aunado a esto y con la confianza como mujer en mi desempeño personal 
vocacional en mi probidad ética y profesional,  también acepté el reto de asumir la presidencia del 
concejo municipal en estos 2 últimos años de gestión con el mayor de los respetos consciente del honor 
y compromiso que representa este cargo dentro del gobierno municipal y de nuestro cantón de Heredia 
, este nombramiento también valida el momento histórico y trascendental que estamos viviendo en las 
mujeres en concordancia con los tiempos actuales y con el respaldo de una nueva legislación que nos 
empodera en donde cada vez más se observa un incremento en la participación de la mujer en puestos 
políticos y en la toma de decisiones , lo cual es un gran paso y una excelente señal de que con integridad 
y preparación a la vez las brechas entre géneros se acortan y deben someterse al escrutinio de selección 
en igualdad de condiciones , estoy segura que con mi presidencia la primera en casi 25 años se ha roto 
la costumbre histórica de presentar únicamente perfiles masculinos para asumir la presidencia del 
concejo municipal y  esta elección abre un espacio de oportunidad a todas las mujeres que así lo deseen 
para participar en puestos de elección popular a que se eliminen los prejuicios y estereotipos negativos 
de parte de ellas y hacia ellas con el fin de que su ejemplo y experiencias representen una figura 
inspiracional para las niñas las adolescentes las adultas que consideren que su figura como ciudadanas 
es requerida y será escuchada en la sociedad actual,  la participación política de las mujeres acrecienta y 
fortalece la confianza en el sistema político y democrático , además de que les garantiza que sus 
necesidades e intereses tendrán una voz y estarán mejor representadas. 
 
Me corresponde como mujer política y a todas las compañeras que compartimos espacios de poder 
representar con altura a todas las mujeres y ofrecerles mentoría para que se abran espacios de liderazgo 
participativo tanto desde la función pública como privada y que puedan contribuir activamente con la 
transformación de su entorno familiar social político y económico pero como presidente municipal me 
corresponde la responsabilidad y el honor de representarles a todos hombres y mujeres por igual en la 
defensa de su integridad , sus deberes y derechos legales no solo de este órgano colegiado sino de todos 
ustedes como ciudadanos y velar por que sus solicitudes denuncias comentarios y proyectos comunales 
sean escuchados valorados y reciban la atención requerida por parte de la administración municipal,  
parte de las valoraciones que realiza la ciudadanía para calificar el buen funcionamiento de un gobierno 
local radica precisamente en la percepción que tienen acerca de la comunicación directa y activa hacia 
los ciudadanos,  donde se sienten tomados en cuenta en la toma de decisiones desde sus comunidades 
instituciones o colectivos que representan y en este sentido debo hacer una exhortación vehemente para 
que dichos canales siempre estén anuentes a oportunidades de mejora,  desde la administración 
municipal como concejo municipal hemos cumplido a cabalidad hasta el momento con la labor de 
ejercer de manera responsable las competencias que nos corresponden,  hemos apoyado en todos sus 
extremos de ejecución de las políticas y acciones en los planes de desarrollo municipal y cantonal de su 
visión y el valor público que vienen consignados en su marco estratégico pero también seguimos 
cumpliendo con el cometido ineludible de servir en las comunidades con diferentes proyectos y objetivos 
, así como con el trabajo que realizamos en comisiones permanentes y especiales,  con las cuales 
atendemos asuntos y a intereses prioritarios tales como temas sociales , culturales de infraestructura 
pública de seguridad temas de género de movilidad accesibilidad el tema del mercado municipal,  las 
becas , bienestar animal,  transparencia, asuntos jurídicos rendición de cuentas,  turismo , hacienda , 
gobierno,  tecnología y nombramientos especiales entre tantos otros. 
 
Reconozco con certeza y claridad la responsabilidad que nos ocupa y que nos ha caracterizado a lo largo 
de este periodo en el cual también hemos tenido que afrontar momentos muy difíciles y toma de 
decisiones fundamentales,  sin embargo siempre ha prevalecido la sensatez y el bien común por encima 
de cualquier sesgo político , un voto quizás que pudo haber sido condicionado con una posición u otra,  
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al final se superó porque logramos demostrar altura política y unidad de criterio para mantener la 
institucionalidad,  las finanzas y la operatividad municipal sin perder nunca el respeto por las diferencias 
ideológicas y el sano debate .Tengan la seguridad de que por mi parte seguiré fomentando en todos sus 
extremos el respeto la consulta crítica constructiva ¸el trabajo en equipo y los aportes que se deriven de 
nuestro órgano deliberativo colegiado pluripersonal y pluripartidista todo con el fin superior de 
continuar la tarea de ser facilitadores de los programas municipales a juiciosos de su seguimiento y 
custodios de los resultados alcanzados con el fin de garantizarle a la ciudadanía servicios de calidad con 
una clara visión tecnológica,  sostenible inclusiva y de cara al futuro ciudadanos , se avecina una nueva 
campaña política y muchos aspirarán a llegar a este gobierno local dentro de las oportunidades que sus 
partidos así les ofrezcan,  o bien les permita,  lamentablemente son tiempos difíciles en donde la 
probidad la transparencia la moral y la ética son valores tan cuestionados que solo con el ejemplo se 
puede predicar y para esto deberemos analizar quiénes son nuestros actuales líderes políticos,  porque 
no todos deberían llamarse de esa forma ya que la política es una actividad realmente noble y virtuosa 
que realizan las personas morales y justas , no las que acaparan el poder y mueven sus fichas para su 
beneficio propio por lo tanto será absolutamente necesario que cada ciudadano realicemos el ejercicio 
de análisis consciente para volar , qué condiciones tienen los que representen su nombre y si 
verdaderamente simbolizan los valores , que queremos promulgar si cuentan con los perfiles idóneos 
para llevar las riendas de nuestro cantón y si representan con altura nuestro eslogan de Heredia , como 
cuna de la educación costarricense,  esta será una decisión de todos pero sobre todo una responsabilidad 
de todos y todo parece indicar que la oferta será muy grande solo espero que también sea muy 
competitiva y que los heredianos sepamos elegir más con la razón que con el corazón los perfiles que 
necesita y merece nuestro querido cantón Dios le bendiga muchas gracias y buenas noches. “ 
 

- Cierre de la Sesión   a cargo de la Sra. Amalia Jara Ocampo – Presidenta Municipal.  
 
* SIN MÁS ASUNTOS QUE TRATAR, LA PRESIDENCIA DA POR FINALIZADA LA SESIÓN 
EXTRAORDINARIA  SOLEMNE  NO. 267-2023 AL SER LAS  2O HORAS CON 20 
MINUTOS.-  

 
 
 
 

MARCELA BENAVIDES OROZCO      AMALIA JARA OCAMPO 
SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL          PRESIDENTA MUNICIPAL  
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